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Ao décimo sexto dia do mês de Setembro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e 

trinta minutos, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Santa Mônica, Estado do 

Paraná, reuniram-se em Sessão Ordinária os vereadores: Amilton Silis Fumagali, Jaime José 

Vieira Junior, José Rodrigues da Silva, Maria Lucia Batista dos Santos, Rosangela Cardoso 

de Souza, Sergio Pereira da Silva, Sidnei Evaristo Ferreira e Sueli Ferreira da Silva 

Oliveira. Ausente: Vanildo Aparecido Albino. Sob a presidência do Vereador Presidente 

Sidnei Evaristo Ferreira, que realizou a LEITURA da Ata da Sessão Anterior, após 

LIDA, foi APROVADA. O Senhor Presidente realizou a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS E RECEBIDAS. Ofício 561/2024 – MPPR – 

Comunicação da assunção da nova Promotora de Justiça da Comarca de Santa Isabel do Ivaí, 

Juliana Vassalo Costa. Requerimento nº 02/2024 – De autoria do Vereador José 

Rodrigues da Silva – Solicitando ao Executivo, relação de tratores TOBATA cedidos e 

onde se encontra, solicita também termo de cessão. Indicação nº 008/2024 – De autoria do 

Vereador Jaime José Vieira Junior - Indica ao Senhor Prefeito Municipal, na forma 

regimental, seja feito Trevo de acesso ao ASSENTAMENTO ILGO LUIZ PERRUZZO. 

Nada mais constando, passou-se para o GRANDE EXPEDIENTE. Conforme inscrição, a 

palavra com o Vereador José Rodrigues. Inicia desejando boa noite a todos. Pede ao Chefe 

do Executivo, que alargue a entrada do assentamento, porque os moradores estão solicitando 

que seja feito, pois quase houve um acidente naquela entrada, então é importante que se faça, 

para evitar acidentes. Expõe que foram feitos asfaltos nas populares do distrito, também está 

sendo construída a capela mortuária, e foi construído um novo pátio. Fala que este asfalto 

ficou bom na época que foi feito, mas agora, os moradores estão cobrando, pois o asfalto 

está afundando. Solicita que o Prefeito converse com a empresa que fez o serviço, para que 

possam ser corrigidos os problemas. Comenta que está sendo feito asfalto no distrito, na Rua 

Jacarezinho, porém, a empresa está trabalhando nesta construção há meses, e não arrumam a 

estrada para que as pessoas possam passar, fazem buracos, boca de lobos, e não tapam, não 

colocam sinalização, tanto que caiu uma criança lá. Então pede para que a empresa realize a 

sinalização, e concerte os buracos, pois é um perigo, podendo causar acidentes. Explica que 

foi cobrada a respeito disso, e que passou por lá para verificar a situação. Diz que a empresa 

que está prestando serviço ali, é uma empresa de pequeno porte, e vê que a empresa não tem 

capacidade para executar o serviço, porque já tem quatro meses que está em construção, e 

não finaliza. Comenta sobre a Assistência Social, dizendo que existe muitas famílias que 

necessitam de uma ajuda, um apoio, e que todos sabem que todo mês o município recebe um 

montante de cestas básicas, e volta a repetir, como na sessão passada, que tem pessoas que 

possuem cadastro e não estão recebendo estas cestas, e pessoas que não possuem cadastro, 

estão sendo beneficiadas. Diz que estamos em período eleitoral, e espera que a questão das 

cestas básicas, não vire política, porque não é justo pessoas que necessitam de uma cesta 

básica ir até o CRAS e não receber, enquanto pessoas que não necessitam, estão recebendo. 

Expõe que em visita aos agricultores, sitiantes e chacreiros, lhe pediram implementos 
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agrícolas para fazerem suas lavouras. Explica que existem tratores TOBATAS no município, 

que não estão sendo utilizados, e que estão vendo que o Prefeito fica fazendo “meia boca”, e 

que não está acatando pedido dos Vereadores, por isso, está fazendo um Requerimento por 

escrito, para que esses tratores voltem para o município, pois estão parados, para que 

cheguem até os pequenos agricultores, que estão precisando. Diz que se caso o Prefeito não 

tome as providências cabíveis, irá procurar o Ministério Público, para que o município tenha 

de volta esses tratores, para atender aos pequenos agricultores. Conforme inscrição, a 

palavra com o Vereador Sergio Pereira. Inicia desejando boa noite a todos. Comenta que 

durante o mandato que está fazendo parte, propôs alguns Projetos de Leis, que viraram Leis, 

muitas ainda não foram implantadas, e que futuramente, como é Lei, os Prefeitos 

posteriores, terão estas Leis para que se cumpram. Começa a expor as Leis de sua autoria, 

como a Lei nº 47/2021 – Folga Aniversário, para todos os funcionários do município, que 

podem tirar uma folga no dia de seu aniversário. Lei nº 57/2021 – Sobre a concessão de 

benefícios eventuais no âmbito da política da assistência social, diz que é uma Lei que 

muitas vezes não está sendo implantada, que seria de eventuais benefícios. Comenta que em 

Paraíso, existe o bolsa família municipal, que ajuda as pessoas carentes do município, e que 

já tem essa Lei, então seria só implementar e ajudar, o município também fazer o seu bolsa 

família, para eventuais famílias carentes do nosso município. Lei nº 94/2022 – Lei do IPTU 

Social, para dar isenção às famílias de baixa renda, vulnerabilidade social, portadores de 

doenças graves e idoso, diz que é uma Lei muito boa, mas que não está sendo implantada, 

mas que, os próximos Prefeitos queiram fazê-la, também é para ajudar as pessoas de baixa 

renda. Lei nº 110/2022 – para custear casamento civil para pessoas de baixa renda, para 

aquelas pessoas que queiram se casar, para ajudar no custo do cartório, e muitas vezes não 

está sendo implantada. Lei nº 111/2022, que tanto fala nesta Casa, é a Lei de fisioterapia 

para idosos, para atendimento em domicílio no nosso município. Explica que existem muitos 

idosos, cadeirantes, que gastam até mil e quinhentos reais por mês, pagando fisioterapeuta 

particular. Diz que vem cobrando a instalação dessa Lei no município, pois é uma Lei que 

beneficia as pessoas que mais precisam, na hora da doença. Lei nº 112/2022 – Lei para 

distribuição gratuita e obrigatória, de fraldas descartáveis e sondas urinárias, para pessoas 

com deficiência física, mental ou neurológica, com mobilidade reduzida ou idosos 

acamados. Também não está sendo implantada, mas é uma Lei que muitas pessoas têm esse 

direito, e deveria ser cumprida. Lei nº 113/2022 – Lei de identificação dos veículos da 

Prefeitura Municipal, que obriga os carros da Prefeitura e da Câmara, a terem identificação. 

Lei nº 114/2022 – Lei para distribuição gratuita de kit escolar aos alunos da rede pública. Lei 

nº 115/2022 – Lei para distribuição gratuita de óculos de grau para os alunos da rede pública. 

Lei nº 146/2022 – Lei direito do servidor para acompanhar dependente em linha reta de 

primeiro grau, filho menores de quatorze anos e pais maiores de sessenta anos, com 

patologia grave ou hospitalizado. Lei nº 189/2023 – Dispõe sobre a modalidade de 

agendamento e cancelamento de consultas médicas, exames e procedimentos médicos para 

idosos e pessoas com deficiência nas unidades básicas de saúde do nosso município. Explica 
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que durante esses quatro anos, foram Leis que foram aprovadas nesta Casa, de sua autoria, e 

agradece a todos, pois são Leis que beneficiam a população, e quase todas beneficiam as 

pessoas mais carentes do município. Comenta que neste mandato, e como dever de todo 

Vereador, que é fiscalizar o Chefe do Executivo, junto com os Vereadores Formigão, Junior 

e Sr. Amilton, fizeram um requerimento, requerendo alguns documentos. Lê sobre a reforma 

e pintura da creche antiga, onde solicitaram o processo licitatório para a contratação da 

empresa, contrato entre empresa e município, notas fiscais de pagamento, memorial 

descritivo, cronograma físico financeiro da execução e pagamento da execução, projeto de 

engenharia, ART ou RRT, empenhos de pagamentos e todos os elementos que instruem o 

empenho, fiscal e responsável técnico pelo acompanhamento e execução da obra. Explica 

que estão pedindo esse documentos, para que possam ver onde e como foi gasto o dinheiro, 

como foi feita a reforma, e explica que não foram entregues os documentos. Diz que é dever 

o trabalho de qualquer Vereador fiscalizar o Poder Executivo, pedir documentos, aprovar 

Leis e durante os quatro anos, fez com bastante empenho e dedicação. Dá as boas-vindas a 

nova Promotora de Justiça da nossa comarca, Dra. Juliana. Conforme inscrição, a palavra 

com o Vereador Jaime José. Inicia desejando boa noite a todos. Expõe que fez uma 

indicação, para a construção de um trevo na entrada do assentamento, pois a entrada está 

muito perigosa. Explica que faz vinte e seis anos que o assentamento existe, e outras 

indicações foram feitas, e até hoje não foram atendidas, por isso, pede com urgência para 

que comece a fazer um trevo naquela entrada. Diz que espera que isso aconteça, porque há 

várias indicações de todos os Vereadores, de quebra-molas, trevos e o tempo foi passando, 

está terminando o mandato e até hoje, não foram feitos. Cobra o pagamento do piso dos 

professores, pois já faz dois anos e já passa de dois milhões de reais que deve aos 

educadores. Comenta que alguns professores já o procuraram, alegando que irão entrar com 

ação judicial, e com isso acredita que isto irá quebrar o município, e pode demorar anos, mas 

uma hora o município terá que pagar o que é de direito dos professores. Explica que já foram 

feitas reuniões para tentar um acordo para que se pagasse o piso, e que o salário dos 

professores está defasado, alguns perdem por mês, até setecentos reais, e isso falta para os 

professores, e é preciso reparar isso, por isso já pediram tantas vezes para o Executivo fazer 

um acordo, e até hoje não foi feito. Ninguém mais inscrito, passou-se para a ORDEM DO 

DIA. Colocou-se em Segunda Discussão e Votação o seguinte Projeto. Projeto de 

Resolução Legislativa nº 03/2024 – Súmula: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional 

Especial para criação de elemento de despesa no orçamento vigente da Câmara Municipal de 

Santa Mônica – exercício financeiro de 2024. Projeto em discussão, ninguém para discutir, 

projeto em votação, aprovado por unanimidade dos votos presentes. Não havendo mais 

matéria, passou-se para o COLÉGIO DE LÍDERES. Conforme inscrição, a palavra com o 

Vereador Sergio Pereira. Dando sequência ao seu trabalho legislativo, diz que além das Leis 

que propôs e foram aprovadas, que beneficiam a população, também fez algumas indicações, 

explica o que são as indicações. Indicação nº 03/2024 – Requer que seja incluso como 

matéria recebida e que seja lido e arquivado nesta Casa de Leis a Recomendação 
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Administrativa nº 01/2024 – Inquérito Civil Público do Ministério Público de Santa Isabel 

do Ivaí. Indicação nº 30/2023 – Em coautoria com o Vereador Amilton, para que se 

construísse um banheiro na dependência da pesagem, onde são pesados os caminhões do 

nosso município. Indicação nº 29 – Contratação de fonoaudiólogo – justificativa: é um 

profissional da área da saúde, formado em nível superior, e atua muito para atender as nossas 

crianças com vulnerabilidade. Explica que a profissional que aqui atuava pelo município, 

pediu demissão e foi trabalhar em outro município, mas hoje, vem atender de forma 

particular, algumas crianças. Diz que o pior de tudo, é que se as crianças não são atendidas 

por este tipo de profissional, irá atrasar o ensinamento e aprendizado das crianças. Indicação 

nº 27/2023 – Solicita a instalação de quebra-molas na Rua Moisés Lupion, conforme o 

Vereador Junior falou, foram feitas várias indicações pedindo quebra-molas, e que às vezes 

as pessoas criticam, mas é um mal necessário, é para prevenir alguns acidentes. Indicação nº 

08/2023 – Instalação de quebra-molas na Avenida Nilo Cairo. A Avenida ficou longa e as 

pessoas descem com muita velocidade, inclusive lá tem uns três ou quatro cruzamentos, e as 

pessoas não param, e o risco de acidente é muito grande, sem contar que há várias casas e 

muitas crianças. Indicação nº 25 – Instalação de ar-condicionado, climatizador ou 

ventiladores na sala de oficina, ar-condicionado na sala de recreação e alimentação, 

bebedores de água, cortina nas janelas, quadra de areia, brinquedos educativos, bola de vôlei 

e segurança, no Projeto de Aparecida do Ivaí. Indicação nº 24/2023 - basicamente os 

mesmos pedidos do Projeto do distrito, para o Projeto da sede. Indicação nº 23/2023 – 

Solicita melhorias na iluminação pública na estrada da Peroba, que já foi até realizada. 

Indicação nº 12/2023 – Instalação de energia elétrica trifásica no terreno do município, 

localizado em frente a Formosa. E isto já foi pedido várias e várias vezes, explica a 

importância da instalação da energia trifásica, pois as empresas que lá estão, precisam desta 

energia para baixar os custos de produção e assim, gerar mais empregos. Diz que o MDB de 

Santa Mônica nesta eleição, conforme reunião com seus membros, lançaram como candidato 

a Vice-Prefeito o Leandro, junto com o candidato a Prefeito Mileski. E lançaram uma chapa 

de candidatos a Vereadores, agradece a todos os candidatos do MDB, que são a Adriana, 

Betão, Brito, Irani, Robson, Cely, Rafael, Lilica e ele mesmo, Vereador Sergio Pereira. 

Agradece a coragem de todos, que irão lutar por uma vaga nesta Casa Legislativa e que 

muito honra o MDB de Santa Mônica. Conforme inscrição, a palavra com a Vereadora 

Sueli Ferreira. Explica que não tem nem seis meses para encerrar o mandato, e existe 

algumas falhas, e o Prefeito provavelmente terá que fazer alguns reajustes na gestão dele, e 

fala que ele terá que fazer, porque sabe que ele continuará sendo Prefeito em dois mil e vinte 

e cinco. Expõe que existe muita coisa para ser feita no município, mas quando o Prefeito 

assumiu, tudo estava detonado. Informa que esteve nas Ruas Moisés Lupion, Nilo Cairo e na 

estrada da Peroba, e que os moradores sabem o que passaram com a dificuldade da lama, e 

que a questão de quebra-molas será reajustado aos poucos, diz que o Prefeito pegou essas 

ruas sem condição nenhuma, foi feito asfalto. E que conversa com muitos moradores e vê a 

felicidade deles, por saírem da terra e agora pisarem no asfalto. E diz isso, porque as pessoas 
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vão até ela para falarem que estão satisfeitos. Fala que tem sim que ser feitos quebra-molas, 

mas que é um coisa de cada vez, só agora que foram feitos asfaltos nessas ruas, elas ainda 

devem ser sinalizadas, então foi corrigido muita coisa. Explica que passa de vinte milhões de 

reais em obras, e que não precisa ficar toda sessão mencionando todas, pois sabe que os 

moradores do município são inteligentes, e que para ser inteligente, não precisa ter estuda, 

tem que ter visão, e sabe que os moradores têm visão, e veem que Santa Mônica deu uma 

levantada nesses três anos e meio. Diz que sabe que tem muita coisa a ser reajustada, mas 

não é da noite para o dia, e que tem Prefeito que teve oito anos de mandato, e não fez metade 

do que o Prefeito Luan fez em três anos e meio, então é uma coisa de cada vez. Explica que 

o Prefeito não conseguiu fazer o concurso por causa das denúncias, o que tentou fazer três 

vezes, mas fez o PSS para dar uma ajeitada, foram classificadas as pessoas por título e 

diploma, a vontade do Prefeito era fazer o concurso, mas toda vez que lançava um concurso, 

tinha denúncia. Diz que acha engraçado, pois todos querem um concurso público porque é 

uma garantia, e o pessoal que está contratado por um ano, podendo ser renovado por mais 

dois anos, não tem garantia de emprego. Explica que para mandar embora um funcionário 

concursado, deve haver abandono de emprego ou roubo, mas como está faltando serviço, 

ninguém irá fazer isso. Expõe que a mesma empresa que fez concurso na gestão do Prefeito 

anterior, tentou fazer agora, mas teve denúncia sobre a empresa, e questiona o porquê lá 

atrás não ter tido denúncia sobre a empresa. Explica que aos poucos o Prefeito Luan está 

ajeitando a cidade, quem gosta de Santa Mônica sabe, e as pessoas de fora veem, e falam que 

está diferente. Diz que o Prefeito está amparado por alguns Deputados em Curitiba, as obras 

pelo Governador Ratinho Junior, então o Prefeito tem parcerias para renovar nossa cidade, 

tem contatos, e quando ele vai pra Curitiba, fica na Secretária até nove, dez horas da noite, é 

diferenciado de alguns Prefeitos que iam para Curitiba para dormir. Diz que chega na Casa 

Civil, e perguntam para ela se ela é do “Luanzinho”. Esclarece que se elegeu pelo MDB, 

mas hoje está no União Brasil, e hoje no partido em que está, pede a população que tenha 

paciência, pois o Prefeito irá fazer a diferença nesta cidade, e tem certeza de que ele irá ficar 

mais quatro anos. Conforme inscrição, a palavra com o Vereador José Rodrigues. Diz que a 

população sempre espera dos Vereadores, projetos, ideias, indicações, e que estão aqui para 

ajudar a administração do município, para que cada vez mais o município cresça, se 

desenvolva, pois quem ganha é a população. Esclarece que não poderia deixar de falar sobre 

a política do município, como a Vereadora Sueli mencionou, o município recebeu sim, 

bastante asfaltos, o que é muito bom, mas não poderia deixar de falar, que o Presidente hoje, 

se chama Luiz Inácio Lula da Silva, e só o Paraná recebeu três bilhões e setecentos milhões 

de reais para asfalto no Estado, e o governo do Estado destinou estes asfaltos para trezentos 

e noventa e quatro municípios, praticamente todos os municípios do Paraná receberam 

asfaltos. Parabeniza ao Presidente Lula, o Governo do Estado, e bancada de Vereadores que 

não mediram esforços para que o município receba, e vai continuar recebendo recurso do 

governo Federal. Diz que viu o Prefeito Luan no distrito, onde estava com uma equipe de 

Vereadores, e onde viu o Vice, Temi, momento em que se assustou, pois fazia quatro anos 
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que não via o Vice no nosso município, e explica que o pessoal começou a dar risada e 

conversar. Fala ao Vice, Temi, que é bom vê-lo mais uma vez no município. Comenta que 

quem decide é a população, e acredita que o povo da forma que estão recebendo os políticos 

nas casas, vão saber fazer uma escolha. Fala que o Prefeito atual, é um Prefeito de cidade 

grande, porque não tem hombridade, não tem amizade, não tem conhecimento das 

necessidades que o nosso povo passa. Explica que o povo precisa de uma melhoria, um 

emprego, uma qualidade na área da saúde, uma moradia melhor, e a única coisa que o 

Prefeito fez, foi asfalto, mas graças ao nosso Presidente Lula. Diz que olhando o Prefeito 

fazer campanha hoje, enquanto o Vereador visitou uma casa, o Prefeito visitou umas quinze, 

e que ele não consegue encarar as pessoas de frente, está sempre com chapéu na cabeça e 

abaixado, e não consegue encarar, porque foi um Prefeito ausente. Explica que a população 

está acostumada com Prefeito que tem carinho com o povo, que trata bem na saúde, na 

educação, na moradia, que gera emprego, é isso que o povo precisa, e vê que o Prefeito atual 

é um Prefeito de cidade grande, porque ele não tem misericórdia do pobre. Ao ver ele 

fazendo campanha, diz que ele não entra nas casas, apenas entrega o “santinho” no portão, 

junto com sua equipe e sai andando na cidade. Diz que o Prefeito está por fora da realidade 

do povo da cidade, porque não conhece a fundo a necessidade da população, que é um 

remédio contínuo para as crianças, que tem um distúrbio, as pessoas de idades. Comenta 

sobre o deslocamento dos pacientes até Loanda, para atendimento, mas era melhor quando 

era no hospital de Santa Isabel, e para esse lado que o Prefeito deveria olhar, e quanto 

asfalto, todos sabem que está sendo feito no Paraná e no Brasil inteiro. Diz que pela primeira 

vez, está vendo um Prefeito que não gosta de pobre, e espera e acredita que a população não 

vai cometer o mesmo erro. Ninguém mais inscrito, passou-se para as COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES. Conforme inscrição, a palavra com o Vereador Sergio Pereira. 

Agradece a presença de todos, solicita que venham sempre, para verem como age, como 

vota cada Vereador nesta Casa. Agradece a todos que o tem recebido em suas casas. Pede 

para que continuem assistindo pelas redes sociais, e explica a importância a participação da 

população. Conforme inscrição, a palavra com a Vereadora Sueli Ferreira. Agradece o 

carinho da população nas casas onde esteve. Agradece a Deus, e diz que a população é 

inteligente, então o que pede para a população é que sejam inteligentes, e tenham um olhar 

que não precisa nem falar. Conforme inscrição, a palavra com o Vereador José Rodrigues. 

Agradece a Deus, por o conduzir mais uma vez nesta casa, no dia de hoje. Também agradece 

a população, porque sempre está atenta, olhando os políticos e espera que no dia seis de 

outubro, façam uma boa escolha, para que possamos fazer uma boa gestão no próximo 

mandato. Nada mais constando, o Senhor Presidente, Sidnei Evaristo Ferreira, convoca a 

todos para a próxima Sessão Ordinária, no dia 23 de Setembro, às 19 horas e trinta minutos. 

Após, passou-se ao encerramento, onde o Presidente solicitou a mim, Rosangela Cardoso 

de Souza, que lavrasse a presente ata que, após lida e aprovada, segue assinada por mim e 

pelo Presidente desta Mesa Executiva.   
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Sidnei Evaristo Ferreira            Rosangela Cardoso de Souza 

   Vereador Presidente                                   2ª Secretária 


